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どくしょ 
第２３号  

２０２３．３．２８ 

茨城県読書をすすめる協議会 

コロナ禍３年目の取り組み 
茨城県読書をすすめる協議会長 稲葉 里子 

今年は久しぶりに県立図書館 
で、総会・県民のつどいを６月 
25日に開催することができまし 
た。今年も新型コロナウイルス 
感染症の影響を受けました。 
160名定員の会場を 120名定員 

とし、十分な換気を行い、マスク、検温、手指
の消毒を入場者にはご協力をいただきました。 
 総会も皆さまのご協力をいただき、無事に承
認をもらうことができました。県民のつどいで
は、県西地区より朗読サークル「空」、水戸地区
よりおはなし会「はみんぐばあど」の２地区の
代表に実践事例発表をお願いいたしました。 
 講演会は、ストーリーテラーの末吉正子氏に
よる「末吉正子の語りの世界」を行い、講師に
よる語り「よだかの星」は圧巻でした。ぐいぐ
いと末吉さんの語りの世界にひき込まれ、宮沢
賢治の世界を堪能させてもらいました。 
 今年度の読み聞かせコンクールでは、県立図
書館で生の朗読で盛大に開催する事ができまし
た。個性豊かな出場者は魅力にあふれていて、
すばらしい発表でした。このような心温まるコ
ンクールを開催できたのも、皆さまのご協力の
賜物と心より感謝いたします。 
 今後も茨城に読書の炎をあつくあつく伝えて
いきたいと思います。今後ともどうぞよろしく
お願いいたします。 

協議会の皆様には、日頃より 
本県の読書活動推進にご尽力い 
ただき、感謝申し上げます。 
県立図書館としましても、県 

民の皆様が、生涯にわたり学び 
続けることができる環境づくり 
のために、様々な事業を行い、読書活動の推進
に努めているところです。 
ここで、県立図書館が目指すべき姿について

少しお伝えしたいと思います。 
まず、県民の調査・研究を支える図書館とし

て、時代のニーズに沿った資料及び専門的資料
や郷土資料の収集に力を入れて、県民の皆様が
求める本を提供して参ります。 
また、館内にカフェ「星乃珈琲」を開設いた

しました。「図書館は静かな場所」というこれ
までのイメージを一新し、コーヒーを飲みなが
ら読書や会話を楽しめる、人と人の交流が生ま
れる多様な活動の拠点となる図書館に生まれ変
わっていきます。 
県民の皆様にとって、魅力ある図書館となる

よう、今後も更なる取組を図って参ります。 
県立図書館としましても、よりいっそう読書

普及のための事業に取り組んで参りますので、
今後とも御支援・御協力をお願い申し上げま
す。 

更なる読書活動の推進に向けて 
茨城県立図書館長     小田部 修一 

第 22回茨城県読書をすすめる県民のつどい 

第 23 回茨城県読書をすすめる県民のつどい 
読み聞かせコンクール 
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 第 2３回茨城県読書をすすめる県民のつどい 
期日：６月 25日（土） 

会場：茨城県立図書館 

◆実践事例紹介 

◆主催者挨拶 

茨城県教育庁総務企画部 
生涯学習課長 
市村 志保 氏 

(公財)げんでん ふれあい茨城財団 
専務理事 
髙橋 鉄夫 氏 

茨城県読書をすすめる協議会 
会長 
稲葉 里子 

 

県西地区 朗読サークル「空」 水戸地区 おはなし会「はみんぐばあど」 

◆講演会 

テーマ「末吉正子の語りの世界」 

講 師 ストーリーテラー 末吉 正子 氏 

内 容 ① 講師による語り 宮沢賢治『よだかの星』 

    ② 参加型の語りを楽しみましょう 
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○小学校低学年の部 荻原 茉依 さん（水戸市立寿小学校１年） 

○小学校中学年の部 上田 悠  さん（守谷市立守谷小学校３年） 

○小学校高学年の部 三輪 明日香さん（石岡市立葦穂小学校６年） 

○中 学 校 の 部         磯部 羅夢花さん（日立市立平沢中学校１年） 

○高 等 学 校 の 部         小室 結子 さん（茨城高等学校２年） 

○一 般 の 部         上田 弓枝 さん（水戸市） 

 

【読書活動の振興発展に寄与した者等への感謝状贈呈】 

 ○茨城県知事感謝状       おはなしのポケット（ひたちなか市） 

○茨城県議会議長感謝状     おはなし紙ふうせん（常陸太田市） 

○茨城県教育委員会教育長感謝状 江橋 敦子さん（石岡市） 

                 貝塚 理さん（かすみがうら市） 

○茨城県読書推進運動協議会長感謝状 

                 仲塚 理代さん（ひたちなか市立中根小学校）                     

大津 奈美子さん（茨城県立東海高等学校） 

                  桜川市立桜川中学校          

           清真学園高等学校図書館 

おはなしぐるーぷ アイアイ（笠間市） 

クヴァクーシュカ（水戸市） 

ブックスタート（牛久市） 

読み聞かせの会「オリーブ」（神栖市） 

朗読さざなみの会（水戸市） 

【公益社団法人読書推進運動協議会長賞】 

                 瓜連おはなしの会ルピナス（那珂市） 

 

いばらき読書フェスティバル２０２２ 
期日：11月６日（日） 

会場：茨城県立図書館 

＜優勝＞ 茨城女子短期大学 表現文化学科 １年 佐々木 芽依さん 

＜チャンプ本＞ 青柳 碧人『赤ずきん、旅の途中で死体と出会う。』 

 県内５大学での予選を勝ち抜いた５人が出場し、バトルの様子は

YouTube で生配信されました。 

「僕と図書館～図書館のおもしろさ～」 

講師：柳下 恭平 氏（鴎来堂代表 かもめブックス店主） 

書籍校閲専門会社の代表として、校閲の仕事の内容や漢字の成り立ちな

どについて、興味深いお話をいただきました。参加者からは、「とても話

が面白くて、柳下ワールドに吸い込まれました」「もう一度別のテーマで

も話を聞いてみたい」との声があり、大変好評でした。 

●令和４年度 読書関係感謝状・表彰 

●茨城県読書感想文コンクール茨城県知事賞受賞者 

●大学ビブリオバトル茨城決戦大会（YouTube生配信） 

●特別講演会 
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水戸地区読書をすすめる協議会 

県南地区読書をすすめる協議会 

「読書交流会」 
３年ぶりに 読書交流会を対面で行いました。待ち 

に待ったというように８３名の参加者を会議室１，２ 

に収容して、まさにうれしい悲鳴でした。 

講師の外山ひささんも、仲間の皆さんと協力し合っ 

てたくさんの本を持参してくださり、手作りの絵本ス 

タンドや、プロジェクターを駆使して、楽しいひと時 

を提供してくださいました。 

新型コロナウイルスの影響で、学校での読み聞かせ 

時間が制限されて、関係者の心を痛めていましたが、実際読んでいただけたことで、大人

の自分たちでさえ至福の時を共有できた喜びを実感できた結果、子供たちに思いをはせず

にはいられませんでした。最後まで小田部館長も同席してくださり、とても嬉しかったと

同時に、感謝の気持ちでいっぱいです。 

 また館長がおっしゃったことには、読書環境にとっては、「コロナの時期が良好な結果を

もたらしている」という事実も聞き逃せないお話でした。やっぱり本は偉大な力を秘めて

いるのですね。 

 

 

今年度の県南地区は高校生と交流する機会が増え、現地参 

加に加えて、オンラインにてメンバーが参加するハイブリッ 

ド型の活動が増えました。 

高校生との交流は、土浦三高の生徒さんたちが自主的にや 

りたいことを考えて企画する活動の場にアドバイザーとして 

参加、本番にも招いていただきました。 

毎年交流させていただいている茎崎高校では、今年は２年生 

の総合学習の授業にハイブリッド参加しました。教室の電子黒 

板と県南地区メンバーとオンラインで繋ぎ、課題について図書 

館で調べる際に知っていると便利な日本十進法やインターネッ 

トで調べる際に出典が明らかではない情報に気をつけることな 

ど、準備したパワーポイント資料を用いながらお伝えしました。 

所々で教科担任の先生がご自分の学生時代のエピソードをお 

話しくださり、生徒さんたちにはより深く理解できた印象深い 

授業となったようです。 

今後もぜひ、このような交流を続けたいと思います。 
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 2009年 第 11回全国紙芝居まつり茨城大会 in古河に向 

けて結成されました。構成団体、メンバーは古河市だけで 

なく坂東市、常総市、境町、千葉県野田市など様々です。 

会長は荒木文子氏。日本国内はもとより世界に飛び出す、 

紙芝居の第一人者。定期的な活動は、毎月の紙芝居講習会。 

 ワンコイン 500円の参加費、丁寧な指導を受け、見違え 

るように進歩する。しかし、次回に新たな作品を演じてみ 

ると何か足りない。それでも指導を受けた作品を、高齢者施設や保育施設、小学校に持

って行き、お客様の前で演じる。冷や汗をかきながらも成長していく自分を感じられて

愉しい！ そんな紙芝居の会です。 

 

第 18回 全国紙芝居まつり川越市大会。2023年 8月 18日、19日に開催。 

興味のある方は、「古河紙芝居の会」に直接お問い合わせください。 

 

県西地区読書をすすめる協議会 

古河紙芝居の会 

県西地区読書をすすめる協議会研修会（古河市立三和図書館にて 12団体 56名が参加） 

2023年 1月 22日 10時から 12時 

図書館ボランティア下妻 

「ある日のおはなし会」 

 各種ボランティアの中の読み聞かせグループ「おはなしの花 

たば」では、毎週土曜、日曜の午前、午後と第１、第３日曜の 

午前に活動しています。今回は、普段の活動を発表してくれま 

した。 

絵本、手作りの大型めくり絵本、小道具を使った手遊び等を 

行っています。コロナ禍で、人数制限をしたり、距離を取った 

りと、工夫しながら活動していますとの事でした。 

坂東市ひまわり 

「よだかの星」を発表してくれました。知られている作品です 

が、いつ聴いても感動します。 

結城おはなし会 

 カーテンシアター「お鯉さま」 語り「こんにゃく問答」 

 結城の伝え話、お鯉さまをメンバーが手描き、各自が持ち帰 

り仕上げたとの事です。こんにゃく問答、抱腹絶倒でした。 

最後に、来年の発表団体を決めて閉会となりました。 
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 令和４年度 第 2１回読み聞かせコンクール 
朗読部門：２月 ４日(土) 

自由部門：２月 25日(土) 

会  場：茨城県立図書館 

令和元・２年度と、新型コロナウイルスにより中止となり、令和３年度はオンラインでの開催

となった本コンクールですが、今年度は両部門ともに対面で開催することができました。 

中学生以下の部 知事賞：坂入さん 中学生以下の部 議長賞：塩野さん 中学生以下の部 教育長賞：久米さん 

一般の部 知事賞：飯岡さん 一般の部 議長賞：吉田さん 一般の部 教育長賞：佐藤さん 

 

中学生以下の部 

茨城県知事賞                 坂入 彩葉 

茨城県議会議長賞               塩野 結菜 

茨城県教育委員会教育長賞           久米俊太郎 

茨城県立図書館長賞              佐藤 柚菜 

茨城県読書をすすめる協議会長賞        是永 たまき 

（公財）げんでん ふれあい茨城財団理事長賞    宮崎 優衣 
 

一般の部     

茨城県知事賞                 飯岡 喜一 

茨城県議会議長賞               吉田 麻鈴 

茨城県教育委員会教育長賞           佐藤 信郎 

茨城県立図書館長賞              下拂 有子 

茨城県読書をすすめる協議会長賞        秋山 聡子 

（公財）げんでん ふれあい茨城財団理事長賞     前上 素子                       

 

○個人による朗読発表 
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◇◆◇令和 4年度役員紹介◇◆◇ 

顧 問  小田部修一（茨城県立図書館長） 

会 長  稲葉 里子（県西地区・結城市） 

副会長  吽野 晴美（水戸地区会長・水戸市）   林  昌子（県南地区会長・美浦村） 

     畠山美弥子（県西地区会長・古河市） 

理 事  根本美弥子（水戸地区副会長・笠間市）  長谷川登代（県南地区副会長・守谷市） 

     海老原和子（県西地区副会長・結城市）   

監 事  海老原一郎（県南地区副会長・土浦市）  中根 加代（水戸地区副会長・水戸市） 

 

高校生以下の部 知事賞： 
佐和高等学校はぴねす朗読部 

一般の部 知事賞：岡崎さん 

高校生以下の部 議長賞： 
菊池 歩美、加藤 史織、小澤 りのあ 

一般の部 議長賞：飯岡さん 

高校生以下の部 教育長賞： 
佐和高等学校Ｄ・Ｇ朗読部 

一般の部 教育長賞：劇団車輪のわく 
－Rim－ 

高校生以下の部  

茨城県知事賞                佐和高等学校はぴねす朗読部 

茨城県議会議長賞              菊池 歩美、加藤 史織、小澤 りのあ 

茨城県教育委員会教育長賞          佐和高等学校Ｄ・Ｇ朗読部（ディーガッツ） 

茨城県立図書館長賞             小美玉市立美野里中学校演劇部 BIRD 

茨城県読書をすすめる協議会長賞       川島 愛子 

（公財）げんでん ふれあい茨城財団理事長賞  草間 櫻 

 

一般の部     

茨城県知事賞                岡崎 江美 

茨城県議会議長賞              飯岡 喜一 

茨城県教育委員会教育長賞          劇団車輪のわくーRimー  

茨城県立図書館長賞             柏木 恵梨菜 

茨城県読書をすすめる協議会長賞       藤田 邦男 

（公財）げんでん ふれあい茨城財団理事長賞    家住 敏子 

             

上川 克己さん(千葉県) 

自 由 部 門 
○個人・団体 

○読み聞かせ、紙芝居、パネルシアター、群読、 

  ストーリーテリング、エプロンシアター等 


